白城市开展志愿服务 关爱支持新就业群体

城市晚报白城讯 12月5日是第39个国际志愿者日,在洮北区瑞光街道军民社区党群服务中心内,一场为新就业群体开展的义诊、心理咨询及应急救护培训活动火热进行中。来自市区内的一百多名快递小哥、外卖小哥纷纷来到现场。

量血压、中医把脉、测血糖……在义诊区,医生志愿者为他们进行了专业检查,耐心解答并提出合理的建议。这是白城市委社会工作部围绕"贡献志愿力量,创造美好生活"为主题开展的志愿服务活动之一。通过志愿服务,为新就业群体提供关爱与支持。

"轻拍患者双肩,并在两侧耳边大声呼叫""一只手掌压在另一手背上,双手交叉互扣,以掌跟为着力点"……在应急救护培训中,来自蓝天救援服务中心的志愿者,以丰富的急救经验及专业的知识,对心肺复苏(CPR)和自动体外除颤器(AED)使用进行了详细地教学。

幽默轻松的语言,让课堂不时响起 欢乐的笑声。

"对我们外卖小哥来说,每天穿梭在大街小巷,多掌握一份技能,就可能给需要帮助的人多带来一份希望。我们也将不断凝聚组织力量,传扬志愿精神,为家乡建设贡献一份力量。"外卖小哥扈海涛说。

近年来,以外卖员,快递员为主的新就业群体成为社会发展的新兴力量,关系到社会经济发展,弥补了传统服务业的短板,极大地方便了人们的生活,因此,加大对新就业群体的志愿服务活动开展可以延伸社会治理的触角,鼓励新就业群体积极参与到志愿服务中来,让他们成为志愿服务的一员。同时根据新就业群体人数多,背景多样的特点,通过提供心理疏导志愿服务可以增强他们的社会归属感。

"我们结合国际志愿者日,在全市开展了系列志愿服务活动,让志

愿服务深入到每个人的心中,用实际行动感染,号召更多人参与志愿服务,让志愿服务成为一种社会风尚。我们衷心地希望各位志愿者能够继续秉持初心与使命,在志愿服务的道路上坚定地走下去。"白城市委社会工作部志愿服务工作科科长魏江斌说。

接下来,白城市委社会工作部将重点关注新业态,新就业人群的志愿服务开展,充分了解和调研新就业群体的需求,设计符合新就业群体需求的志愿服务项目。发挥行业协会商会优势作用,引导推动新业态领域资源力量开展志愿服务,完善组织体系,建立健全新就业群体的志愿招募工作。发挥好社区志愿服务对新就业群体的志愿招募工作。发挥好社区志愿服务对前就业群体的志愿服务对新就业群体的志愿服务对前就业群体的志愿服务延伸,促进志愿服务融入基层社会治理。做好宣传引导工作,实现线上线下互动,创新社会动员方式,让志愿服务人人可为,处处可为。

镇赉县全力推进"无废细胞"建设

城市晚报白城讯 近日,为传达好省、市生态环境部门"无废细胞"建设指导意见,助推镇赉县"无废城市"建设落地落实,白城市生态环境局镇赉县分局多次深入相关企业、单位开展现场帮扶指导工作。

据了解,"无废"是指通过推动形成绿色发展方式,持续推进固体废物源头减量、资源化利用、无害化处置,将固体废物环境影响降至最低的发展模式。"无废细胞"是"无废城市"的基本组成单元,是将"无废城市"建设具象化的重要载体之一。

今年10月,吉林西部油气新能源公司以"无废工厂"全省第一的综合评评为吉林省生态环境厅评为2024年省级"无废细胞"("无废工厂"),属全市该公司申报阶段,镇赉县分局成立了帮扶组,通过实力地该交流座谈等形式,对该企业"无废工厂"相关情况

进行了全面了解,查找企业在建设过程中存在的短板、弱项,并就部分新增指标要求为企业释义,让企业更加清晰地掌握申报要求,明确自身在建设方面存在的优势与不足,补短板、强弱项,在完善各项基础工作之余,做好指标材料上报工作。

10 月末,在总结省级 "无废工厂"成功经验的基础上,镇赉县又接续组织开展了10家市级"无废细胞"申报工作,即"无废工厂"1个、"无废学校"2个、"无废社区"3个、"无废乡村"2个、"无废景区(公园)"2个,现正在初审阶段。

永葆创新精神的"技术达人"

一记白城中一精锻股份有限公司职工、吉林省特等劳动模范张虎





张虎在检查设备运行情况。

城市晚报白城讯 他是同事们公认的"老黄牛",岗位虽平凡,却勤勤恳恳挥洒汗水;他是大家赞许的"技术达人",他改造的设备提高了生产效率和产品质量。他就是白城中一精锻股份有限公司职工、吉林省特等劳动模范张虎。

张虎,男,1987年6月出生,中 共党员,现就职白城中一精锻股份 有限公司安全与设备管理部保全二 组。张虎曾先后被授予吉林省青年 技术能手、吉林省"五小"活动先进 个人、吉林省五一劳动奖章等荣誉 称号。2024年,被授予吉林省特等 劳动模范称号。

以工匠精神精业,以扎根一线 敬业。工作中,他坚持把思想政治 和业务理论学习有机结合,作为提 升自身工作素养和创新能力的重要 "法宝"。无论工作多忙,他都要挤 出时间来学习,认真储备新知识,提 升自己的同时,不忘带动身边的班 组成员共同进步。特别是近年来, 张虎立足岗位实际,大胆实践,先后带领班组通过自主创新、自主改造、攻关改善,为推动企业高质量发展作出了突出贡献。

在对检验车间磁粉探伤机升级 改造中,他将传统的全交流磁粉探 伤检测改为更高效的交直流磁粉 探伤检测方式,大幅提升了连杆探 伤设备的磁化效果,不仅杜绝了不 合格品的产生,降低了设备故障 率,而且使设备的操作更加简单方 便,得到了车间员工的一致认可和 好评。

在对公司重要技术改进项目风冷设备的电器系统自制工作中,他通过精心调试和技术创新,成功实现了设备的电器系统开发和制作,将昂贵的进口设备彻底国产化,大降低了公司进口设备的采购成本。在参与公司整体搬迁中,他带领团队独立完成了结构极其复杂的七条连杆检测线和所有附属设备的整体搬迁工作,目保持了设备

的良好运行状态和搬迁衔接阶段的生产需求。

在对探伤机喷淋系统和紫外线 荧光灯进行低成本改造,降低设备 故障率的同时,他通过自主设计制 作出两台发动机连杆装箱机和三套 机械手搬运盒,大幅提升了生产效 率,减少了员工劳动强度;通过自主 设计研发出悬挂式探伤自动上料 机,经过8个多月的反复实验,成功 适配到生产线上,取代了进口的雅 马哈机器人设备,解决了故障率高 和维修成本高的问题,并获得2023 年度吉林省职工优秀技术创新成果 三等奖。此外,他带领团队历时6个 月的反复调试,彻底解决了长期困 扰公司的连杆生锈问题,有效提高 了产品质量。

一项项成果的背后,是张虎的 默默付出,见证着他平凡工作中无 怨无悔的劳动力量,生动诠释了劳 动者的价值和使命。

方亮 记者 汪伦 文/摄

图片新闻>>



日前,鎮赉县赉北街道团结社区新时代文明实践站联合赉北派出所,在辖区开展了"禁赌宣传进社区"活动。通过活动增强居民的禁赌意识,提高他们的自我保护能力,同时也为构建和谐稳定的社区治安环境打下坚实的基础。图为民警在发放宣传材料。

压实整治责任 加强廉政建设

城市晚报白城讯 今年, 自群众身边不正之风与腐败问题集中整治工作开展 以来,通榆县新发乡纪委积 极主动作为,立足职责定 位、强化协同配合,多措并 举扎实推进集中整治工作 走深走实,以有力有效监督 执纪回应群众期盼,坚决守 护民生福祉。

充分发挥好"监督一点 通"数字平台作用。"线上+ 线下"大力宣传基层小微权 力"监督一点通"平台,提积 对"监督一点通"平台,提把 手"教学",帮助群众掌握平 台使用为范录人公回发 信息与资料。积极回绕 资料。实现群众"指公开 价派,等可以来,平三资"管 "会"。今年以来,等 等项36 项,未收到群众投诉。

强化监督检查,大力排查线索。新发乡坚持"零容忍"态度,持续查处"群腐"问题线索,坚决清除损害群众利益的"蝇贪蚁腐",让群众感受到全面从严治党就在身边,正风肃纪反腐就在身边。截至目前,共查办10起"群腐"案件,其中5起涉及农村"三资"管理问题,2起涉及惠农补贴补助问题,1起民生问题,2起"小积分"激活"大德治"问题。

坚持警钟长鸣,坚决惩治腐败。以案说法,以案明纪,今年共组织了6次警示教育活动,吸引了375人次参与,收集了58份观后感。这些活动不仅提高了干部对廉洁自律的认识,还增强了他们拒腐防变的能力。

新宣